
呉市自治会連合会に属する自治会（４３１自治会）

令和６年７月１０日～令和６年９月２０日

アンケート用紙の配布とＷｅｂ上での回収

２７９自治会（回答率　６４．７％）

自治会活動に関するアンケート調査

【 調 査 対 象 】

【 調 査 期 間 】

【 調 査 方 法 】

【 回 答 数 】



（▽非加入世帯への取組）

68.8%

43.8%
46.2%

68.8%
65.2%

83.3%

42.1%

62.5%

100.0%

75.0%

52.6%

62.5%

79.2%
72.2%

61.1%

88.9%
81.8%

50.0%
55.0%

75.0%

33.3%

50.0%

100.0%

69.6%
75.0%

60.0%
55.6%

100.0%

9.3%

0.7%

6.4%

4.3%

8.2%

63.9%

16.8%

71.8%

4.3%

15.0%

14.6%

17.9%

67.9%

15.7%

18.6%

72.9%

62.1%

7.1%

1.4%

4.6%

70.7%

7.5%

14.3%

1.1%

1.1%

0.4%

6.1%

0.4%

0.7%

12.1%

1.1%

0.4%

地域の世帯は

子ども・若者は

高齢単身者は

外国人住民は

空き家は

自治会加入世帯は

大きく増えた 増えた 変わらない

減った 大きく減った 回答なし

1.8% 3.2%
5.7%

13.6%

21.8%

52.1%

1.8%

５割未満 ５～６割 ６～７割 ７～８割 ８～９割 ９割以上 回答なし

25.0%

15.7%

17.1%

22.1%

13.2%

3.9%

2.9%

５割未満

５～６割

６～７割

７～８割

８～９割

９割以上

回答なし

実施している

56.8%

実施していない

41.1%

回答なし 2.1%

○ 5年前と比べて，感じる地域の変化

▼Q１ 自治会加入世帯

▼Q３ 自治会加入の取組

▲Q２ 自治会加入の高齢者（６５歳～）のみ世帯

▼Q４ 自治会に加入しない理由

●回答自治会
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（△　年齢）

（▽　性別）

（▽　就任から） （▽　性別）

（△仕事の有無）

（△　年齢）

2.8%

0.1%

0.1%

0.3%

0.7%

0.7%

2.6%

3.5%

3.6%

4.4%

6.1%

9.4%

13.7%

14.0%

16.2%

21.9%

その他

議員に相談するので困らない

加入方法を知らない

会費の使い方が不明（不明りょう）

自治会の運営方法に不満を持って…

年配の人たちの団体というイメージ

会費（入会金）が高くて，支払えない

仕事（学校）の都合で活動に参加で…

自治会の活動をよく知らない

短期間の居住だから（学生など）

理由が分からない

高齢・障害で活動に参加できない

近所付き合いが面倒（関心がない）

自治会に加入するメリットを感じない

当番（役員）が回ってくる

自治会に加入しなくても困らない

大変重要

26.1%

重要

58.2%

あまり重要でない

10.4%

重要でない

1.1%

分からない

3.6%

回答なし

0.7%
40歳代

1.8%
50歳代

5.4%

60歳代

21.8%

70歳代

57.1%

80歳代

12.9%

回答なし

1.1%

男性

88.9%

女性

9.6%

回答なし

1.4%

有職

41.1%

無職

55.0%

回答なし

3.9%

３年以内

38.2%

４～５年

16.1%

６～10年

21.1%

11～15年

13.2%

15年以上

10.0%

回答なし

1.4%

20歳代

0.3%

30歳代

0.3%
40歳代

2.3%

50歳代

8.8%

60歳代

31.4%70歳代

45.7%

80歳代

10.8%

90歳代

0.5%

男性

80.9%

女性

19.1%

▲Q２ 自治会加入の高齢者（６５歳～）のみ世帯

▼Q４ 自治会に加入しない理由

▼その他の意見

当番を免除し，加入だけ依頼している／呉市・諸団体からの集金がある
から／市政だより，ごみカレンダーなど，ネットで見られるという若い
人がいた／皆さん加入している／転入者が分からない／住居と実家の二
重生活／自衛隊員なので，あまり家にいない／未加入者なし／全員加入
／100%加入／施設入所／自分勝手な人が多い

▼Q５ 自治会は重要ですか ▼Q６－１ 自治会役員について（会長 ①）

▼Q６－２ 自治会役員について（副会長 ①）▼Q６－１ 自治会役員について（会長 ②）
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（△　仕事の有無）

（▽　就任から）

（▽　就任から） （▽　性別）

（△　年齢）（△　仕事の有無）

16.1%

有職

52.8%

無職

43.2%

回答なし

4.0%

３年以内

43.0%

４～５年

15.6%

６～10年

19.8%

11～15年

10.6%

15年以上

9.5%
回答なし

1.5%

20歳代

0.4%

30歳代

0.7%

40歳代

8.6%

50歳代

15.7%

60歳代

31.1%

70歳代

28.9%

80歳代

5.4%

回答なし

9.3%

男性

43.6%

女性

45.7%

回答なし

10.7%

有職

45.7%
無職

32.9%

回答なし

21.4%

３年以内

35.7%

４～５年

18.2%

６～10年

16.8%

11～15年

10.0%

15年以上

7.5%

回答なし

11.8%

１割以下

24.3%

１～３割

17.5%

３～５割

23.9%

５～７割

18.6%

７割以上

15.0%

回答なし

0.7%

8.2%

49.3%

33.9%

4.6%

3.9%

その他

回答なし

役職に就きたがらない方が多い

性別役割分担意識があり，活動しづ

らい

家族の理解・協力が得られない

思う

50.4%

思わない

7.1%

どちらとも言えない

41.8%

回答なし

0.7%

▼Q６－２ 自治会役員について（副会長 ②） ▼Q６－３ 自治会役員について（会計 ①）

▼Q６－３ 自治会役員について（会計 ②） ▼Q７ 自治会役員のうち，女性の割合

▽ 女性が少ない理由 ▼Q８ 女性役員は増えるべきと思いますか
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（◁徴収の有無）

（△　罰金額）

7.1%

３日以内

8.6%

４～７日

38.6%８～14日

33.6%

15～21日

12.1%

22日以上

5.4%

回答なし 1.8% やりたい

2.1%

望まれる

ならやる

20.4%

どちらでもよい

16.8%

辞めたいが後任がいない

41.8%

すぐにでも辞めたい

15.4%

回答なし 3.6%

１組織

4.6% ２組織

5.4%

３組織

7.1%

４組織

10.4%

５組織

8.9%

６組織以上

36.1%

回答なし

27.5% 感じていない

34.3%

あまり感じていない

32.5%

感じている

18.2%

大いに感じている

4.3% 回答なし

10.7%

ある

27.5%

ない

62.9%

分からない

5.0%

回答なし

4.6%

徴収している

5.7%

徴収していない

91.4%

回答なし

2.9%

100円以下

5.9%

100～500円

23.5%

500円～1000円

35.3%

その他

17.6%

回答なし

17.6%

▼Q１０ 役員継続について▼Q９ 役員としての仕事の日数

▼Q１２ 組織・部会が多いと感じる▼Q１１ 自治会内の組織・部会の数

▼Q１３ 組織の改編についての検討

▲Q１４ 地域清掃不参加時の罰金
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（▽発行の有無）

（▽供覧方法）

（▽入会金の有無）

（△　徴収額）

（△見直しのきっかけ）

▲Q１４ 地域清掃不参加時の罰金

発行している

44.0%
発行していない

54.0%

回答なし 2.0%

回覧

43%

配布

27%

掲示

24%

デジタル 2%

その他

4%

▼Q１５ 自治会だよりの発行

大いに感じる 12.9%

感じている

45.0%

感じていない

10.7%

あまり感じていない

30.0%

回答なし

1.4%

▼Q１６ 新型コロナウイルス感染症の影響

4.0%

5.6%

6.4%

37.3%

46.6%

その他

自治会費，募金等，毎月の集金

（高齢者・子ども）見守り事業

会議（定例会の回数・時間）

いくつかのイベント等行事

14.4%

13.4%

16.5%

21.6%

34.0%

その他

打合せにSNS（LINE等）の活用

高齢者サロン・子ども食堂等

自治会費等の年額集金

恒例イベントの時期・内容の見…

▽廃止（変更）したもの

▽新しく始めたもの

大変思う

3.2%

思う

20.7%

どちらとも言えない

39.6%

思わない

33.6%

見直し機運が

減退した

2.1%

回答なし

0.7%

▼Q１７ 新型コロナは活動を見直すきっかけ

徴収している

16.4%

徴収していない

82.9%

回答なし

0.7%
五千円以下

56.5%五千円～１万円

23.9%

１万円～３万円

2.2%
その他

17.4%

▲Q１８ 自治会入会金の徴収と金額

5



100円未満

3.2%

100～199円

11.1%

200～299円

29.3%
300～399円

25.4%

400～499円

7.5%

500円以上

16.1%

無料

1.8%

思う

70.7%

思わない

16.4%

分からない

9.6%

回答なし

3.2%

年額徴収

73.9%

半期徴収

12.5%

毎月徴収

2.1%

会員都合に合わせ

5.0%

その他

3.2%
回答なし

3.2%

▼Q１９ １ヵ月の自治会費 ▼Q２０ 今の自治会費の改定

▼Q２１ 自治会費は相応額 ▼Q２２ 自治会費の徴収頻度

50%未満

87.9%

50～60%

5.7%

60～70％

1.1%

70～80％

1.1%

80～90％

1.1%

90％以上

0.7% 回答なし

2.5%

▼Q２４ 自治会予算で呉市補助金が占める割合

班長が会員宅を訪問

75.0%

会員が班長宅へ持参

3.9%

自治会指定口座

への振込

0.7%

各班長に任せている

10.7%

その他

8.2%
回答なし

1.4%

▼Q２３ 自治会費の徴収方法

R5

6.4%

R4

1.1%

R3

2.9%

R2

0.7%
R1

1.4%

それ以前

57.1%

不明

27.9%

回答なし

2.5%
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（▽自治会行事への子ども参加）

（△避難訓練への呼びかけ）

（▽ごみステーションの利用）

利用させていない

6.9%

利用させている…

考えていない

20.0%

回答なし

5.3%

呼びかけしていない

2.9%

呼びかけている

37.1%

考えていない

23.3%

回答なし

7.3%

参加させない

2.9%

拒まない

69.0%

考えていない

22.9%

回答なし

9.8%

▼Q２６ 自治非加入者（家族）への対応

50万円下

30.4%

50万～99万円

31.1%

100万～

199万円

19.6%

200万～299万円

7.1%

300万～399万円

3.6%

400万～499万円

1.8%
500万円上

1.4%
回答なし

5.0%

▼Q２５ 昨年度の支出合計額

現在，実施中

3.2%

現在，検討中

5.0%

支援制度があれば

取り組みたい

25.7%

もう少し詳しく聞きたい

11.4%

やろうと思わない

22.9%

関心がない

25.7%

回答なし

6.1%

▼Q２７ コミュニティビジネスへの関心
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（▽応援の有無）

（△支援内容）

（▽　自治会での検討）

（▽事業について）

（△事業への関心）

（△人的支援の内容）

あった

30.7%

なかった

65.0%

わからない

3.6%

回答なし

0.7%

ボランティア等人的支援

37.9%

寄附等金銭支援

50.6%

その他

11.5%

地域美化活動

48.8%
イベントへの人的応援

41.5%

イベントへの企画等参画

4.9%

その他

4.9%

▼Q２８ 企業，機関からの応援・支援

0.4%

7.9%

0.7%

6.4%

17.1%

23.9%

43.6%

回答なし

その他

メール

SMS

LINE

口頭

電話

▼Q２９ 役員同士の連絡手段

知っていた

81.8%

知らなかった

6.8%

分からない

10.0%
回答なし

1.4% 大変関心がある

17.1%

関心はあるがス

マホが苦手

25.4%
あまり関心がない

36.4%

全く関心がない

9.6%

回答なし

11.4%

すでに運用

している

6.4% 現在，検討している

5.4%

困難と判断した

31.4%

検討していない

35.4%

回答なし

21.4%

▲Q３０ 「デジタルツールを活用した自治会活動」事業について

8.4%
5.9%

14.9%
18.3%

22.8%

29.7%

そ
の
他

面
倒
く
さ
そ
う

ス
マ
ホ
を
持
っ
て
い
な
い
人

が
多
い

関
心
を
示
す
人
が
少
な

か
っ
た
…

ス
マ
ホ
の
操
作
が
苦
手

高
齢
者
が
多
い

▽困難と判断した理由
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（▽行わない理由）

（◁外国人の自治会加入）

（△外国人住民に
配慮した取組）

（△行っている内容）

（▽行いたい内容）

役員への登用

36.7%

活動者報酬

の検討 4.1%

青年部への勧誘

10.9%

会議時間・方法

（Web会議）4.8%

お祭り・イベントへ

の参画・参加要請32.7%

SNSによる連絡

6.8%

その他

4.1%

行っている

23.9%

どちらとも言えない

30.4%

行っていない

43.2%

回答なし

2.5%

役員への登用

34.9%

活動者報酬

の検討…

青年部への勧誘

9.3%

会議時間・方法

（Web会議）

3.1%

お祭り・イベントへ

の参画・参加要請

40.3%

その他

5.4%

必要性を感じていない

4.9%

イベントやお祭りに

若者が来ない

11.6%

積極性な若者がいない

39.0%

アプローチをしていない

11.6%

あまり考えて

ない

9.8%

その他

23.2%

▼Q３１ 「後継者育成」を意識した取組

加入があった

18.6%

加入はない

77.1%

分からない

4.3%

取り組んでいる

14%

取り組んでいな…

回答なし

50%

▼Q３２ 外国人住民の自治会員

12.9%

1.1%

22.5%

39.6%

53.9%

29.6%

64.6%

25.0%

46.8%

23.6%

8.2%

15.0%

28.9%

16.4%

24.6%

18.2%

14.3%

13.2%

46.1% 17.5%

22.1%

19.3%

13.6%

13.9%

18.9%

7.5%

20.7%

14.6%

親睦活動

外国人住民への取組

広報活動

防災活動

防犯・交通安全

福祉活動

環境美化

体育活動

文化活動

力を入れている 今後取り組みたい 特に検討していない 回答なし

▼Q３３ 「現在力を入れている」「今後取り組みたい」「特に検討していない」事業
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（▽実施している事業）

（▽今後実施したい事業）

（▽公益活動団体
　　　　　との事業の有無）

（◁事業を実施しない理由）

8.2%

6.1%

10.6%

13.1%

25.3%

26.9%

34.7%

47.3%

67.3%

77.6%

その他

参考になる情報が少ない

活動する場所（施設）が少ない

活動資金が少ない

割に合った手当（報酬）がない

役員が忙し過ぎる

住民がイベント・会合に参加しない

住民が地域のことに関心をもたない

世話をする人が少ない

後継者が少ない

▼Q３４ 自治会が抱える課題は何だと思いますか

すでに活動している

10.7%

今後活動してみたい

5.0%

わからない

47.5%

思わない

33.6%

回答なし

3.2%

団体をよく知らない

45.1%

方法が分からない

12.7%

活動をするメリットが不明

30.8%

自分たちだけで活動したい

11.4%

環境保全 災害救援 地域安全 人権擁護保健 医療 社会教育 まちづくり 観光振興 農村漁村 芸術文化

2 3 4

職業能力 消費者保護 中間支援

1 4 21 4 1 2

国際協力 男女共同 子ども 情報化 科学技術 経済活動

11 15 13 18 1019 6 26 1 4

13 12 9 1414 10 15 12 11

経済活動 職業能力 消費者保護 中間支援

9 13 18 16 11

国際協力 男女共同 子ども 情報化 科学技術

13 13 19 17 17

環境保全 災害救援 地域安全 人権擁護保健 医療 社会教育 まちづくり 観光振興 農村漁村 芸術文化

▼Q３５ 公益活動団体との事業
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2）自治会未加入世帯への対応が難しい。行政の対策マニュアル的なものがほしい 

4）役員不足のため。高齢者に対し困りごと等聞きたいが，対応する自信がない 

10）高齢者の多い地域です。前向きには何事も考えにくいことが多いです。 

11）若い人は地域行事に関心がない。忙しい。自治会はリタイアした年配の人たちが行うものだと思っているよ

うだ 

13）助成のあり方を考えた方が良いと思う。 

14）町民の方々の考え方，生活様式が従来とは違っているので，自治会活動に参加協力をする気持ちが薄れてい

る 

17）市の施設使用に対する不平等 

22）担当者の決定／方向性の決定／今後の方針／自治会に連絡願いたい 

25）現在，個人情報の保護が強くいわれており，なかなか全てを把握するのは難しいのが現状だと思うので，や

りにくい部分もあります 

30）自治会役員の推薦をすすめていますが，役員が半減しており，昨年から連絡区への変更を検討しております

（自治連を脱退しても影響なしの会員がほとんどです） 

33）グローカルな時代にふさわしい新たなふるさとづくりに協働の概念，自覚が必要地球市民として 

34）自治会活動に協力してくれる人材不足。これから若い人たちがやりやすい自治会にしたい。省略できること

は少なくしている。楽しく活動できるようにしたい。 

38）自治会活動の統合，簡素化（自治会長） 

40）町内はまとまっていると思います。大きな行事 夏の町内供養盆踊り，秋のかに祭りでダンジリを出します。

寄付でまかなっているが，物価高騰で厳しいです。 

43）呉市として自治会加入のメリットをわかりやすくする取組をしてほしい 

45）若い人たちにつないでいけるのかが心配であり，課題であると考えている。よい助言をいただけるとうれし

い。 

47）自治会加入のメリット（自転車ヘルメットの購入助成など，自治会員を優先的に支援しているように思わせ

たり，自治会のメリットがあるように感じさせたりすることを考えてはどうか） 

49）高齢者家族が増え，見守りが大変である／子どもが減少し淋しい 

50）75歳以上の高齢者が多いため，多方面の配慮が必要だが，線引きに困っている 

56）役員の高齢化，役員をやってくれる人がいない！ 

57）平日の行事が多いため，仕事との両立は無理に等しい。70代の方でも働いており，自治会役員のなり手が不

足しています。もっと行事を週末夜や土日祝にしてもらえたら参加できるのに…と思う 

61）70歳定年園長になろうかという社会情勢や専業主婦の減少から，ボランィア活動に参加する人は激減したよ

うに感じる。後継者を確保しないことには，自治会は成り立たない。 

69）今後，マンション住人の自治会参加は不可欠であり，行政として加入の働きかけを，自治会だけに委ねるの

ではなく，行政自らも働きかけを強くお願いしたい。 

70）「基本計画」は策定のコミュニティに対する施策策定のためのアンケートという目的からすると，現在及び今

後において自治会が何を必要としているのかを聞く設問があればと思いました。 

74）地域のみなと心からふれあい，絆を深められたら最高！高齢化している現在，やれることをすればいいと思

う，市に協力してもらいながら 

77）自治会活動を行う時，地域での戸数等で困難性があると思う。例えば，ある地域に聞くと 40～45 自治会あ

ると聞きますが，多すぎるのではと思う。 

78）任期 1 年で毎年自治会長が順番で替わる自治会が 50％くらいあると聞いた。これでは自治会の発展はなし，

活動ができないのでは？ 

84）地域の美化に力を入れているため，外国人のごみ捨てが目立ってきています。工場に外国人を雇っているの

で，環境に対して，教育指導して欲しい 

87）人口減の中で行政による自治会への要請が増しているように思う。見直してもらいたい 



89）配布物のデジタル化。紙をなくして欲しい。結いネットへの配信（会長通達物） 

90）若者が少なく，自分を守るのが精一杯です。今後 10年間，会員が多く減りそうです。自治会が広すぎて，誰

が誰だか分からない。昔 30世帯今 155世帯。 

100）自治会活動をすればするほど空しい。行政の対応については大きな疑問があります。行政のあり方について

検討してください。 

103）役員について，力量のある人はいるのでしょうか。順番制で，その年に当たらなかったら，出る場がない。

仕事を持つ人が多くなり難しい 

104）旧市内には自治会の拠点がない。我が町は会長宅で例会をしている。 

115）過疎化，高齢化が進み，自治会活動も難しくなっている 

119）代理入れて約 2年半の自治会長をやっていますが，役員さんに協力してもらい，勤めています 

137）年に 1度の自治会総会などで，活動交流などの場を設けてほしい 

139）人口減少，高齢化に伴い，現状維持が難しいが，会員全員が豊かで楽しく過ごせるよう，努力したい 

145）社会における行政の役割に，自治会，公衛協，交通安全，老人会等地域団体の自主性促進を図る育成・指導

がある。しかしながら，呉市はこれら自治会とは対等の独立した団体であるにも関わらず，自治会長に他団

体の要員を推薦させるなど，他団体の育成・指導を行う意識は皆無である。まるで，戦前の社会教育思想が

ない時代に，地域のことは基本的に自治会が権限を持っていっていた時代を彷彿させる行為である。またイ

ベントや会議の進行等においても，行政の思惑通りに推進させるなど，地域団体の自主性を促進する姿勢は

全く見られないことから，行政の役割を認識を認識し，地域活性化のために適切な指導・育成を図っていた

だくことを望む 

146）市からの要望事項が多すぎる。もう少し絞った活動ができるように考えていだきたい。自治会からの要望に

対し，単位部署のみの方の対応でなく，関係する部署を巻き込んだ対応で，よりよい結果をだして欲しい。 

147）自治会のお世話が現在，現役引退者が中心，若返りさせたいが，その打診する方法等が分からない。難しい

又，会長の仕事が多過ぎ，副会長はいるが…ＩＴに弱い 

151）会館の管理費が約 39万円で，維持に市の助成（1／2～1／3）してほしい。地域避難所や住民の交流の場所

としても必要です。 

153）単位自治会の自由に使える補助金を出して欲しい 

154）福祉施設に入所すると，住所変更となるため，空き家となり，区民所世帯数が減っている 

155）自治会活動が低迷していることは，生活のために 75歳まで仕事をしているために，自治会に興味がありま

せん。 

159）自治会活動の悩みをぶつける機会が少ない中で，今回のアンケートは大変良かった（意義のある試みだと思

う） 

161）できたらアンケート結果を教えてください 

162）アンケートの量が多い。高齢者には少しつらい 

164）広報紙を各戸配布の中止。デジタルツール活用。その他は個別対応（人的コスト，お金の無駄遣い） 

166）高齢化で 70代はまだ仕事をしている。80代に延長になりますかね？ 

172）町内の広報は市役所の連絡ごとを関係することだけまとめて連絡しています 

174）先人の方がつくりあげてきた取組が素晴らしいので，引き継ぎつなげていきたい気持ちで活動しているだ

けです。 

176）役員全てが高齢者であり。後継者もいないのが現状。誰かがやっていればそれで良いとの考えが殆どと思わ

れる。 

188）団地なので，高齢化が急に進んでいる。自治会長を順番でしているが，10年先はどうなるか心配である。 

192）防災備品がどこにどれだけあるのか（各地区内のみ呉市全体ではない）更新したかを定期的に市の担当部署

から自治会あてに周知してほしい 

197）地元議員の方や自治会出身者の事業者の方にいろいろとアドバイスをいただいているので，大変助かって

います。 



198）地域活性化の為に必要とは思うが，高齢化が進み，なかなか協力，活動が難しいのが現状です。 

199）シニアは地域デビューだ～。シニアも働きましょ～。70 歳まではこようだ～。働き方改革だ。自治会活動

も働き方改革だ～。市の職員さんも働き方改革だ～。自治会活動は働き方増加だ～。 

201）呉市民の質的向上を図る精神的なエネルギーが得られるものが欲しい 

202）地球環境や海や川の環境について改善する活動をみんなでやりたい 

209）専門分野は自主防，いきいきサロン，民生委員を通して実施。自治会の支援体制を明確にしたい 

214）ＱＡの内容によってはいずれにもあてはまるといったものがあり，答えにくい内容があり，迷うものがあっ

た 

215）イベント活動で住人との関わりや困りごとに少しずつ気づかせていただいています， 

221）ごみステーション，地域の美化のため，自治会は必要 

230）ごみステーションの利用についてですが，行政の方で企業（不動産会社）に呼びかけて自治会に入会しても

らうようにしてほしい。三原市では実施しているようです。 

232）対外活動をするときは，子どもが少なく苦労します。また自治会役員になる人が少ない。 

234）何かあった時のためでなく，日常がすこしでも楽しく豊かに生活できるような関係が地域活動で築ければ

良いと思います。 

237）車輌が通れる道路が限られているため，実家を継ぐ若い人が住みづらい状態です。公共交通機関も日中は」

1時間に 1本のため，若い夫婦はなおさら帰ってこれません 

239）呉市（行政）として，もっと真剣に住民の声を聞き，街中と過疎隔てなく何事も取り組んでほしい。 

N-10）人・資金・高齢化など課題が山積。執行部が先頭に立ち，未来志向で自治会の存続と繁栄を目指すのみ 

N-12）中央地域のセンター化 

N-14）自治会独自の活動はしておらず，市政だよりの配布。連絡事項の配布です。地域の困りごとがある時，市

へ要望しやすいと思います。 

N-35）自治会館の考え方が、旧呉市と合併町では大きく違う。自治会の身の丈に合っていなくて大きい。我が自

治会では月 10 万円の自治会館運営費の赤字である。投票所、第一避難所に指定されて、一切の補助金がな

いのはおかしいと思う 

N-31）当地域は先住居者と集合住宅の他地域からの住居者との半々世帯数で地域の歴史的価値観が違うのと自治

会館等の集まる場所もないので活動が難しいと私なりに思っています。 

N-24）市からの委託業務が多い 

N-23）毎月の市政だより配送時に各部門から各種資料が配達されている。封筒はセロテープや糊付されているの

で開封が大変面倒です。封入側は作業時間短縮と経費削減、受取側は開封の手間が省けると考えている。改

善策として糊付等は廃止してはいかがでしょうか。 

N-22）高齢世帯が多く、今後の自治会の在り方、維持について、少ない若い世帯と検討を進めている最中です。

当自治会以外の共通課題と考えられますので、参考となる事例があればご教示をお願いします。 

N-20）自治会で活動している人は忙しい中でもやろうとする人！／時間があってもやらない人はやらない！時間

がない状態で昼間に会議、配布物が多いと時間をとられますます出来ない大変と埋め込まれてしまいます。

(また、資源の無駄もあるかと！)／デキタル化するなり、何か簡素化する方法はないものか？と感じます。

／しっかり、出来てないのですが意見として記入させていただきました。" 

N-18）ボランティア、NPO 法人が多過ぎる。市がやるべき事が委託され過ぎている。その結果、責任の所在が不

明確になっているのではないか？しかし自治会からのお金は確実に流れている。 

N-16）我が丁目の自治会役員は、８０歳前後の高齢者が多く、後任となる６０歳代は定年延長で殆どいない為、

中々役員になり手がいません。近い将来の運営をどうすべきかが最も大きな課題であり検討中です。 
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自治会活動に関するアンケート調査票 
呉市地域協働課 

電話 0823-25-3501 
 

呉市では，市民・行政・企業など，地域の全員が協力し合い，豊かで，活力

ある地域に暮らせる社会を実現させるため，平成１５年に「呉市市民協働推

進条例」をつくりました。 

この条例にもとづき，よりよい地域で暮らすことができるよう「呉市市民協働

推進基本計画」を立て，５年ごとに計画を見直しています。 

 

今年度，『第５次 呉市市民協働推進基本計画』を立てるため，自治会の

皆さんが，日ごろ「自治会活動」について，どのように感じておられるか，アン

ケートを実施し，ご意見を伺います。 

◎アンケート結果は，どの自治会の回答か特定できない形で公表します。 

▲ＱＲコードを読み取
り，Webからの回答も
可能です。 
（７月１６日～） 

 
質問には「具体的な内容を記入していただくもの」 
「いずれか１つの○を黒く塗りつぶしていただくもの」 
「当てはまるものすべての○を黒く塗りつぶしていただくもの」 
「矢印に沿って回答していただくもの」があります。 

【回答方法】  
ＨＢ以上の鉛筆またはボール
ペンで，○をハッキリ分かるよう
●黒く塗りつぶしてください。 

                       

自治会名  
 回 答 者 名 役 職 

   

                          

Ⅰ 地域の状況について 
  
 あなたの所属する自治会がある地域は，５年前（令和元年くらい）と比べ，どのように変化し

ましたか。それぞれの項目について，５段階のうち，いずれか１つの○を黒く塗りつぶしてくだ

さい。 
                          

      大きく増えた 増えた 変わらない 減った 大きく減った 

                          

地域の世帯は ▶ ○ ５ ○ ４ ○ ３ ○ ２ ○ １ 

                          

子ども・若者は ▶ ○ ５ ○ ４ ○ ３ ○ ２ ○ １ 

                          

高齢単身者は ▶ ○ ５ ○ ４ ○ ３ ○ ２ ○ １ 

                          

外国人住民は ▶ ○ ５ ○ ４ ○ ３ ○ ２ ○ １ 

                          

空き家は ▶ ○ ５ ○ ４ ○ ３ ○ ２ ○ １ 

                          

自治会加入世帯は ▶ ○ ５ ○ ４ ○ ３ ○ ２ ○ １ 

 



2 

 

Ⅱ 現在の自治会の加入状況について 
  
１ 自治会に加入している世帯の割合は，おおむねどのくらいですか。いずれか１つの○を黒く

塗りつぶしてください。 

  ○ ５割未満 ○ ５～６割 ○ ６～７割 ○ ７～８割 ○ ８～９割 ○ ９割以上 

                          

２ 自治会に加入している世帯のうち，高齢のみの世帯（おおむね６５歳～） は，どのくらいで

すか。いずれか１つの○を黒く塗りつぶしてください。 

  ○ ５割未満 ○ ５～６割 ○ ６～７割 ○ ７～８割 ○ ８～９割 ○ ９割以上 

                          

３ ここ５年間，転入者や自治会に加入していない世帯に対し，加入の取組を実施しています

か。「実施している」「実施していない」のうち，いずれか１つの○を黒く塗りつぶしてください。 

  ○ 実施している ○ 実施していない 

                          

  

どのような取組を実施していますか。 
当てはまるものすべての○を黒く塗りつぶ
してください。「その他」の場合は具体的な
理由を記入してください。 

実施していない理由は何ですか。 
当てはまるものすべての○を黒く塗りつぶ
してください。「その他」の場合は具体的な
理由を記入してください。 

   ○ 訪問し，取組を説明する  ○ 転入者や未加入者がいない 

   ○ チラシ等をポストへ投かん  ○ 自治会加入のメリットを説明できない 

   ○ イベント等での勧誘  ○ 取組の方法が思いつかない 

   ○ マンション等の管理会社を通じた勧誘  ○ 取り組んでも効果が少ないと感じる 

   ○ 子ども会やＰＴＡ等の団体を通じた勧誘  ○ その他（        

   ○ その他 （  ）    ） 

                          

４ 自治会へ加入していない世帯が，なぜ入会しないか理由をご存じであれば，当てはまるもの

すべての○を黒く塗りつぶしてください。「その他」の場合は具体的な内容を記入してください。 

   ○ 自治会に加入しなくても困らない ○ 会費の使い方が不明（不明りょう）だから 

   ○ 会費（入会金）が高くて，払えないから  ○ 年配の人たちの団体というイメージだから 

   ○ 高齢・障害で，活動に参加できないから ○ 自治会の活動をよく知らないから 

   ○ 仕事（学校）の都合で活動に参加できないから ○ 短期間の居住だから（学生など） 

   ○ 近所付き合いが面倒（関心がない） ○ 議員に相談するので困らないから 

   ○ 自治会に加入するメリットを感じないから ○ 加入方法を知らないから 

   ○ 当番（役員）が回ってくるのがイヤだから ○ その他 （       ） 

   ○ 自治会の運営方法に不満を持っているから  ○ 理由は分からない 

                          

５ 地域住民の暮らしがより豊かで安心・安全なものになるため，あなた自身，自治会は重要で

あると感じていますか。いずれか１つの○を黒く塗りつぶしてください。 

 ○ 大変重要 ○ 重要 ○ あまり重要でない ○ 重要でない ○ わからない 
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Ⅲ 自治会役員・組織・予算について 
  
６ 現在の役員について，お答えください。「年齢」はおおよその年代で，それ以外の項目はい

ずれか１つの○を黒く塗りつぶしてください。 

 ※副会長については，多くの自治会で「若干名」としておられるようです。３人以内で回答してください。 

 役  職 会 長 副会長１
※ 

  副会長２
※ 

  副会長３
※ 

  会 計 

 年  齢 
 

歳代 歳代 歳代 歳代 歳代 

 
性別（任意） 

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

 男 女 男 女 男 女 男 女 男 女 

 
仕事をしていますか 

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

 はい いいえ はい いいえ  はい いいえ  はい いいえ  はい いいえ  

 現

在

の

役

職 

３年以内 ○ ○ ○ ○ ○ 

 ４～５年 ○ ○ ○ ○ ○ 

 ６～１０年 ○ ○ ○ ○ ○ 

 １１～１５年 ○ ○ ○ ○ ○ 

 15年以上 ○ ○ ○ ○ ○ 

 
規約で役員 

の任期は 

○ ○ ○ 副会長 ○ ○ ○ 

 １

年 

２

年 

３

年 

○ ○ ○ １

年 

２

年 

３

年  １年 ２年 ３年 

 
任期の上限 
規約等で再任を 

妨げない条項の有無 

○ ○ ○ ○ ○ ○ 

あり なし あ り な し あり なし 

                          

７ 会長，副会長，会計，監査以外役員（次頁 11の部会・グループの部長等も含む）のうち，女

性の割合はどのくらいですか。いずれか１つの○を黒く塗りつぶしてください。「１～３割」の場

合は，その理由に当てはまると思われるものすべてに〇をつけてください。「その他」の場合

は具体的な内容を記入してください。 

 ○ １割以下 ○ １～３割 ○ ３～５割 ○ ５～７割 ○ ７割以上 

                          

                          

 女性役員が少ない理由は何だと思いますか。いずれか１つの○を黒く塗りつぶしてください。 

  ○ 役職に就きたがらない方が多い ○ 家族の理解・協力が得られない 

  ○ 性別役割分担意識があり，活動しづらい ○ その他      

  男性は●●，女性は○○担当が通例…など （           ） 

                          

８ あなた自身，女性役員は増えるべきだと思いますか。いずれか１つの○を黒く塗りつぶしてください。  

  ○ 思 う ○ 思わない ○ どちらとも言えない 
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９ １ヵ月間で，あなた自身が自治会役員として仕事をしていると思う日数について，いずれか 

１つの○を黒く塗りつぶしてください。 

 ○ ３日以内 ○ ４～７日 ○ ８～14日 ○ 15～21日 ○ 22日以上 

                          

10 あなた自身の役員継続の意気込みについて，いずれか１つの○を黒く塗りつぶしてください。 

 ○ やりたい ○ 
望まれるなら 

や る 
○ 

どちらでも 
よ い 

○ 
辞めたいが 
後任がない 

○ 
すぐにでも 
辞めたい 

                          

11 自治会内の組織には，どのような組織（部会・グループ）がありますか。具体的に記入してく 

 ださい。  例：総務，環境，防災，防犯・交通安全，子ども・青少年育成 など  

                     組織の合計数 

                          

                          

                        個 

                          

12 担い手不足といわれる中で，あなた自身，組織（設問１１の部会・グループ）の数が多いと感

じていますか。いずれか１つの○を黒く塗りつぶしてください。 

  ○ 感じていない ○ あまり感じていない ○ 感じている ○ 大いに感じる 

                          

13 過去５年間，自治会内で組織の改編について検討したこと（実施したこと）はありますか。 

いずれか１つの○を黒く塗りつぶしてください。 

  ○ あ る ○ な い ○ わからない 

                          

  
どのような改編について検討（実施）しましたか。具体的に記入してください。 

例；自治会の合併・解散，組織の統合・新設・削減 など 

                          

                          

                          

                          

14 清掃活動等へ参加できない会員に対して，他の会員との公平性を保つため，いわゆる罰金

等を徴収していますか。いずれか１つの○を黒く塗りつぶしてください。 

 ○ 徴収している 

 
▼ いくらくらいの罰金を徴収していますか。いずれか１つの○を黒く塗りつぶしてください。 

「その他」の場合は具体的な金額を記入してください。 

  ○ 100円以下 ○ 100円～500円 ○ 500円～1000円 ○ 
その他
（         ） 

 ○ 徴収していない 
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15 自治会の状況をお知らせする「自治会だより」などの広報誌を発行していますか。「発行して

いる」「発行していない」のうち，いずれか１つの○を黒く塗りつぶしてください。 

  ○ 発行している ○ 発行していない 

                          

  
会員は広報誌をどのような方法で見ることができますか。当てはまるものすべての○を

黒く塗りつぶしてください。「その他」の場合は具体的な方法を記入してください。 

  ○ 回 覧 ○ 各戸配布 ○ 掲 示 板 

  ○ デジタル媒体 ○ その他 （     ） 

                          

16 新型コロナウイルスは，自治会の運営に大きく影響があったと感じていますか。 

いずれか１つの○を黒く塗りつぶしてください。 

  ○ 感じていない ○ あまり感じていない ○ 感じている ○ 大いに感じる 

                          
                          

 
新型コロナウイルス以降，廃止したもの，新たに始めたもの，当てはまるものすべての○を

黒く塗りつぶしてください。「その他」の場合は具体的な事例を記入してください。 

  廃止（回数を減ら）したもの 新たに始め（回数を増やし）たもの 

  ○ 会議（定例会の回数・時間） ○ 打合せ等にＳＮＳ（LINEなど）の活用 

  ○ 自治会費，募金等の毎月の集金 ○ 自治会費等の年額集金 

  ○ いくつかのイベント等行事 ○ 恒例イベントの時期，内容の見直し 

  ○ （高齢者・子ども）見守り事業 ○ 高齢者サロン事業，子ども食堂等 

  ○ その他   ○ その他   

  （   ） （  ） 

                          

17 新型コロナウイルスの影響は，自治会の活動を見直すきっかけになったと思いますか。いず

れか１つの○を黒く塗りつぶしてください。 

 ○ 
思わない 
見直しの機運 

が減退した 
○ 思わない ○ 

どちらとも 
言えない 

○ 思 う ○ 大変思う 

                          

18 自治会では，転入者，入会希望者に対して「入会金」を徴収していますか。いずれか１つの

○を黒く塗りつぶしてください。 

 ○ 徴収している 

 
▼ 入会金の額，また，その内訳を可能な範囲で記入してください。 

金額について「その他」の場合は，具体的な金額を記入してください。 

  ○ ５千円以下 ○ ５千円～１万円 ○ １万円～３万円 ○ 
その他
（       円） 

  【内 訳】       

          

 ○ 徴収していない 



6 

 

19 １世帯，1 ヵ月あたりの自治会費はいくらですか。いずれか１つの○を黒く塗りつぶしてくださ

い。「その他」の場合は具体的な金額を記入してください。 

  ○ １００円未満 ○ １００～１９９円 ○ ２００～２９９円 

  ○ ３００～３９９円 ○ ４００～４９９円 ○ ５００円以上 

  ○ 無 料 ○ その他（  ） 

                          

20 直近で，自治会費の額を改定したのはいつですか。いずれか１つの○を黒く塗りつぶしてく

ださい。 

  ○ 令和５年度 ○ 令和４年度 ○ 令和３年度 

  ○ 令和２年度 ○ 令和元年度 ○ それ以前 

  ○ 分からない     

                          

21 あなた自身，自治会費は，今の自治会の状況に合った金額だと思いますか。いずれか１つ

の○を黒く塗りつぶしてください。 

  ○ 思 う ○ 思わない ○ わからない 

                          

22 自治会費の徴収頻度について，いずれか１つの○を黒く塗りつぶしてください。「その他」の

場合は具体的な徴収頻度を記入してください。 

  ○ 年額徴収 ○ 半期徴収 ○ 毎月徴収 ○ 会員の都合に合わせて 

  ○ その他（      ） 

                          

23 自治会費の徴収方法について，いずれか１つの○を黒く塗りつぶしてください。「その他」の

場合は具体的な徴収方法を記入してください。 

  ○ 
班長が会員宅を 
訪問し徴収 

○ 
会員が班長宅へ 
会費を持参 

○ 
自治会指定 
口座への振り込み 

  ○ 各班長に任せている ○ その他 （     ） 

                          

24 昨年度の自治会の予算収入のうち，呉市からの補助金などが占める割合について，いずれ

か１つの○を黒く塗りつぶしてください。 

  ○ ５０％未満 ○ ５０％～６０％ ○ ６０％～７０％ 

  ○ ７０％～８０％ ○ ８０％～９０％ ○ ９０％以上 

                          

25 昨年度の支出合計額について，いずれか１つの○を黒く塗りつぶしてください。 

  ○ ５０万円以上 ○ ５０万～９９万円 ○ １００万～１９９万円 

  ○ ２００万～２９９万円 ○ ３００万～３９９万円 ○ ４００万～４９９万円 

  ○ ５００万円以上     
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26 次の項目について，自治会へ加入しない人に対し、どのような対応をしていますか。それぞ

れの質問について，いずれか１つの○を黒く塗りつぶしてください。 

 26-1 ごみステーションの利用について 

  ○ 利用させない 

  ▼ その場合，どのような対応をしていますか。具体的な方法を記入してください。 

   例；ごみ処理場などを紹介 など             

                          

                          

  ○ 考えていない 

  ▼ 考えていない具体的な理由を記入してください。 

   例；非加入者への対応については，現在検討中 など 

                          

                          

  ○ 利用させている 

  ▼ その場合，どのような対応をしていますか。具体的な方法を記入してください。 

   例；自治会内で，自治会費相当分＋○○円と定めて，徴収している など 

                          

                          

 26-2 避難訓練等への参加呼びかけについて 

  ○ 呼びかけをしていない 

  ▼ 具体的な理由を記入してください。 

   例；避難を要する場合も，自治会員を優先し，非加入者への呼びかけはしない など 

                          

                          

  ○ 考えていない 

  ▼ 具体的な理由を記入してください。 

   例；非加入者への対応については，現在検討中 など 

                          

                          

  ○ 呼びかけている 

  ▼ 具体的な理由を記入してください。 

   例；自治会に入っていなくても，同じ地域に暮らす一員。自治会員同様に呼びかけをしている など 

                          

                          

 26-3 子どもの自治会イベントへの参加について 

  ○ 参加させない ○ あまり考えていない ○ 参加を拒まない 
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Ⅳ 自治会の新たな取組について 
  
27 空き家の増加，ごみ問題，子どもの貧困など，地域の課題に，ビジネス的な視野を取り入

れ，継続的・持続的に，地域自らが取り組んでいく方法を「コミュニティビジネス」といいます。 

あなた自身のこの取組への関心度について，いずれか１つの○を黒く塗りつぶしてください。 

  ○ 関心がない ○ 
聞いたことはあるが 

やろうとは思わない 
○ 

聞いたことはあるが 
もう少し詳しく聞きたい 

  ○ 
研修等の支援制度が 

あれば取り組みたい 
○ 現在，検討中 ○ 現在，実施中 

                          

                          

  現在，検討中（実施中）の内容について記入ください。 

                          

                          

                          

28 昨年 1年間で，自治会の取組に対し，地元企業・機関（中小問わず，個人商店，コンビニや

銀行・郵便局，学校〈小・中学校は除く〉，自衛隊など）からの応援・支援がありましたか。いず

れか１つの○を黒く塗りつぶしてください。 

  ○ あった ○ なかった ○ わからない 

                          

  
どのような応援・支援がありましたか。いずれか１つの○を黒く塗りつぶしてください。

「その他」の場合は具体的な応援・支援内容を記入してください。 

  ○ 
ボランティア等 

人的支援 
○ 

寄付等 
金銭的支援 

○ 
その他  

（ ） 

                          

  
人的支援の内容について，いずれか１つの○を黒く塗りつぶしてください。「その他」の

場合は具体的な内容を記入してください。 

  ○ 地域美化活動 ○ 
地域イベントへ 

の人的応援 
○ 

地域イベントの 
企画等参画 

○ 
企業内イベント 

への招待 

  ○ その他         

  （                       ） 

                          

29 自治会活動をする中で，役員同士の連絡は主にどのような方法で行っていますか。いずれ

か１つの○を黒く塗りつぶしてください。「その他」の場合は具体的な内容を記入してください。 

  ○ 口頭 ○ 電話連絡 ○ 
SMS（ショートメッセージ） 
電話番号で送るメッセージ

機能 

  ○ 
電子メール 
ネットワークを利用してアド

レスで送信する手紙機能 

○ 

ＬＩＮＥ（ライン） 
ネットワークを利用したリアル

タイムコミュニケーション機能 
○ 

その他 

（ 

） 
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30 現在，呉市では「デジタルツールを活用した自治会活動」事業を実施し，スマートフォンやタ

ブレットを利用して，会員へのチラシや回覧板の回覧などを行なったり，イベントへの参加確

認をしたりする取組を各自治会へ提案しています。 

この取組について知っていましたか。いずれか１つの○を黒く塗りつぶしてください。 

  ○ 知っていた ○ 知らなかった ○ 内容が分からない 

                          

 あなた自身，この取組に関心がありますか。いずれか１つの○を黒く塗りつぶしてください。 

  ○ 大変関心がある ○ 
関心はあるが 
スマホ操作が苦手だ 

○ あまり関心がない ○ 全く関心がない 

 
自治会で，この取組の導入について検討をしましたか。いずれか１つの○を黒く塗りつぶし

てください。「その他」の場合は具体的な内容を記入してください。 

  
○ 

すでに運用している 

またはテスト運用している 

 ○ 高齢者が多いから 

   ○ スマホを持っていない人が多いから 

  
○ 現在，検討している 

 ○ スマホ操作の苦手な人が多いから 

   ○ 関心を示す人が少なかったから 

  ○ 
検討したが，困難と判断した  ○ よく分からないし，面倒くさそうだから 
その理由として，当てはまるものを右から選び，

当てはまるものすべての○を黒く塗りつぶしてください。 ○ その他  

  ○ 検討していない  （  ） 

                          

31 自治会として，後継者育成を意識した取組を行っていますか。いずれか１つの○を黒く塗り

つぶしてください。 

  ○ 行っている ○ どちらとも言えない ○ 行っていない 

                          
                          

  

「行っている」という自治会はどのような取

組を行っていますか。 

また「どちらとも言えない」という自治会

は，今後どのような取組を行って行きたい

ですか。当てはまるものすべての○を黒く

塗りつぶしてください。 

「その他」の場合は具体的な内容を記入してください。 

後継者育成について，取組を行っていな

い理由を次の中から，当てはまるものすべ

ての○を黒く塗りつぶしてください。 

「その他」の場合は具体的な内容を記入してください。 

  ○ あまり必要性を感じていない 

  ○ 
イベントやお祭りをしても若者が来ない 

  ○ 役員への登用 ○ 地域活動に積極的な若者がいない 

  ○ 活動者報酬についての検討 ○ 若者へのアプローチをしていない 

  ○ 青年部への勧誘 ○ あまり考えていない 

  ○ 会議時間・方法の変更（Web会議など） ○ その他 

  ○ お祭り，イベントへの参画・参加要請  

  ○ ＳＮＳによる連絡   

  ○ その他 （ ） （ ） 
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32 ここ５年間で，外国人住民の自治会加入はありましたか。いずれか１つの○を黒く塗りつぶ

してください。 

  ○ あった ○ ない ○ わからない 

                          

  
外国人住民の会員に対して，自治会として特別な取組を行っていますか。いずれか１つ

の○を黒く塗りつぶしてください。 

  ○ 行っている ○ 行っていない 

                          

  ▼ 具体的な取組内容をお答えください 

  例：イベントへの勧誘，多言語への対応，生活ルールの案内・徹底，地域生活相談 など 

                          

                          

                          

33 次の事業内容のうち，自治会として，現在「力を入れている」今後「取り組みたい」「検討して

いない」活動について，それぞれ，いずれか１つの○を黒く塗りつぶしてください。 

  事 業 内 容 力を入れている活動 取り組みたい活動 特に検討していない 

  文化活動（祭り，伝統芸能の保存伝承など） ○ ○ ○ 

  体育活動（運動会，ウオーキング大会など） ○ ○ ○ 

  環境美化活動（町内清掃，資源回収など） ○ ○ ○ 

  福祉活動（高齢者・障害者・子育て支援） ○ ○ ○ 

  防犯・交通安全活動（街頭指導・見守りなど）  ○ ○ ○ 

  防災活動（避難訓練，防災設備の整備など） ○ ○ ○ 

  広報活動（自治会広報紙の作成，デジタル自治会など） ○ ○ ○ 

  外国人住民への取組 ○ ○ ○ 

  親睦活動（親睦会，旅行など） ○ ○ ○ 

      

34 あなた自身，自治会が抱える問題は何だと思いますか。当てはまるものすべての○を黒く塗

りつぶしてください。「その他」の場合は具体的な内容を記入してください。 

  ○ 住民が地域のことに関心をもたない ○ 後継者が少ない 

  ○ 住民がイベントや会合に参加しない ○ 活動資金が少ない 

  ○ 役員が忙しすぎる ○ 活動する場所（施設）が少ない 

  ○ 役員だけが動き，世話をする人が少ない  ○ 活動の参考になる情報が少ない 

  ○ 仕事量の割に合った手当（報酬）がない ○ その他（ ） 
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35 呉市には，約 300の市民公益活動団体（ボランティア団体やＮＰＯ団体）が登録しています。 
公益活動団体と活動をしてみたいですか。いずれか１つの○を黒く塗りつぶしてください。 

  ○ すでに活動している ○ 今後活動してみたい ○ わからない ○ 思わない 

                          

                          

 

 

          

▼ 「わからない」「思わない」場合，次の理由か
ら，主なものをいずれか１つ選び，○を黒く塗り
つぶしてください。「その他」の場合は具体的な
理由を記入してください。 

            ○ 団体をよく知らない ○ 活動するメリットが不明 

            ○ 方法がわからない ○ 自分たちだけで活動したい 

            ○ その他（  ） 
                

  団体の活動分野 すでに活動している 今後活動してみたい 

  １．保健,医療または福祉の増進を図る活動 ○ ○ 

  ２．社会教育の推進を図る活動 ○ ○ 

  ３．まちづくりの推進を図る活動 ○ ○ 

  ４．観光の振興を図る活動 ○ ○ 

  ５．農山漁村又は中山間地域の振興を図る活動 ○ ○ 

  ６．学術，文化，芸術又はスポーツの振興を図る活動 ○ ○ 

  ７．環境の保全を図る活動 ○ ○ 

  ８．災害救援活動 ○ ○ 

  ９．地域安全活動 ○ ○ 

  10．人権の擁護または平和の推進を図る活動  ○ ○ 

  11．国際協力の活動 ○ ○ 

  12．男女共同参画社会の形成の促進を図る活動 ○ ○ 

  13．子どもの健全育成を図る活動 ○ ○ 

  14．情報化社会の発展を図る活動 ○ ○ 

  15．科学技術の振興を図る活動 ○ ○ 

  16．経済活動の活性化を図る活動 ○ ○ 

  17．職業能力の開発または雇用機会の拡充を支援する活動 ○ ○ 

  18．消費者の保護を図る活動 ○ ○ 

  
19．１～18の活動を行う団体の運営または 

活動に関する連絡，助言又は援助の活動 
○ ○ 

     
36 自由意見                    

                          

                          

  
（記入いただいた内容は，今後の施策の参考とさせていただくものであり， 

要望・陳情として取り扱うものではありません。ご了承ください） 

ご協力ありがとうございました。 

「すでに活動している」「今後，
活動してみたい」団体の分野に
ついて，当てはまるものすべて
の○を黒く塗りつぶしてください。 


